

专案组披露“8·30”威胁爆炸深航班案侦破内幕 嫌犯为阻债主追债谎称炸机

除了刑责，还可能追究民事责任

湖北重友律师事务所
律师李牧分析，熊毅的行为严重危害了公共安全，明显触犯了刑律，涉嫌编造、故意传播虚假信息罪，应当追究刑责。

李牧说，根据我国刑法291条规定，编造爆炸威胁等恐怖信息，或者明知是编造的恐怖信息而故意传播，严重扰乱社会秩序的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处五年以上有期徒刑。这也警示我国应当进一步强化国民航空安全教育，不应拿公共交通开玩笑。

记者从有关方面还获悉，威胁爆炸深航班犯罪嫌疑人熊毅除了将被追究刑事责任外，还可能将被追究民事责任。目前，湖北机场方面正与深航集团方面进行相关损失的统计工作。

过网络电话打的，通过改号软件，是为了混淆视听。

抓捕：在债主面前被抓获

熊毅打完电话，入住大岭山镇聚豪宾馆，他用的是朋友的身份证登记，而且手机关机，不与外界联络。尽管他极力避开熊某，可案发第二天，改签航班的熊某还是到了东莞找到了熊毅。

熊毅竟接待了他，还带他吃喝。9月1日18时25分，湖北专案组将此宾馆锁定。当时，熊毅正准备与熊某外出，刚出了电梯，就被湖北民警从背后抱住。当时他还懵了，不知发生了何事，直到听到湖北口音传来，他才知道，他拨打匿名电话威胁航班的事案发，但他称，他并不知道会造成如此严重后果。

综合新华社、武汉晚报消息

某到东莞来，他遂拨打了电话对该航班进行了威胁。

手法：网络电话威胁航班

8月30日，熊毅获悉熊某乘坐襄阳起飞的ZH9706次航班前往深圳，由于平时他喜欢上网，在网上看到了关于飞美国的国航航班被威胁电话逼回的报道后，受到启发，为了报复以及发泄心中长期的不满，于当日22点29分，拨打深圳机场公司投诉(客服)电话，称“飞机上有炸弹，45分钟后爆炸”，迫使已经起飞35分钟的该航班备降武汉天河机场。

深航客服接到威胁爆炸电话，电话号码显示为襄樊(0710)。办案人员围绕电话(通话时背景嘈杂)，3小时内查出是网络电话，且嫌疑人在东莞拨打。

警方介绍，熊的威胁电话是通

再加上8月30日晚和一些朋友一起喝酒，喝醉了，一时糊涂，犯下大错；当警方再次询问时，熊毅改变了以往的说法，并称，是自己一时心血来潮，就想来一个恶作剧，没想到影响会这么大；经专案民警再三询问，熊毅终于交代了自己拨打恶意电话威胁襄阳至深圳航班的犯罪事实。

熊毅称，他在做二手车生意期间，曾将一辆车以24万元的价格卖了同乡熊某，因为手续不全，熊某开车上路不久，即被当地交警部门查扣。双方经过商量，熊毅答应以28万元的价格回购。可回购后，他一直没给同乡熊某付款。熊某在电话中多次催要欠款，均被熊毅以各种理由搪塞。

8月30日晚，熊毅得到一个消息，同乡熊某乘当天从襄阳机场起飞的深航ZH9706航班从襄阳到深圳转道东莞，找其讨债。为了阻止熊

拨打电话威胁深航航班的熊毅被抓捕归案后，2日0时25分，在被抓获6小时后，熊毅被湖北警方专案组从广东连夜押回武汉。面对媒体，他直言：“对不起！我错了！我喝多了酒。”“后悔”……昨日，湖北襄阳警方介绍了抓捕过程。而熊拨打这个威胁电话的动机，仅仅是为了阻止债主讨债。

记者采访警方及相关部门，从而揭开了此次事件的内幕。

动机：为躲追债发泄不满

据专案组民警介绍，今年29岁的熊毅，十堰茅箭区人，他经常往来在襄阳、武汉、广州、深圳等地，做二手车生意。熊毅被抓后，对于作案动机，他曾提供了三次不一样的口供。

起初，他交代，因家庭矛盾，媳妇在外借了很多债，心情有点郁闷，

南方科技大学正式成立

朱清时：将注重培养学生对既定模式的批判精神

据新华社深圳9月2日电 (记者赵瑞希)2日，南方科技大学成立大会暨2012年开学典礼在南科大第一校区举行，这意味着承载中国高教改革重大使命的大学正式在深圳诞生。

在今年4月16日南科大获教育部批准建立4个多月后，南科大于9月2日正式揭牌成立。

南科大校长朱清时在成立大会上表示，将用实际行动回答社会各界对南科大坚持创新、取得突破的关心。

针对今年“基于高考的综合评价录取模式”招收的188名新生，朱清时表示，将注重培养学生的创新能力、想象力和洞察力，培养学生对既定模式的批判精神。在这个基础之上，再教给学生一流的科学技术知识，将他们培养为既具有一流科学知识，又具有批判精神的创新型人才。

记者了解到，目前南科大已经签约了70多位来自世界著名大学的老师，此前已有30多位老师到位，9月份还将有一二十位老师。“针对这一批学生，



9月2日，南科大教职员与全体新生合影 新华社记者 梁旭 摄

老师已经足够了，人才引进形势大好。”朱清时说。

同时，为了避免新生选修过多选修课导致课程安排过满、负担较重的问

题，南科大将课程压缩到了8门，并且第一年暂时不安排选修课。“待学生成熟后，再逐步增加选修课，让他们都能够个性化地发展。”朱清时说。

据新华社哈尔滨9月2日电 (记者 熊琳)2日20时20分，“最美女教师”张丽莉离开哈尔滨医科大学附属第一医院住院处，乘坐火车赴北京进行下一阶段康复治疗。哈尔滨医科大学附属第一医院医务人员为张丽莉举行了欢送仪式。今年5月初，张丽莉勇救学生被严重撞伤，致使双腿截肢，她的事迹感动无数网友，网友称赞她为“最美女教师”。自5月12日晚从佳木斯转至哈尔滨治疗，张丽莉已经在哈尔滨医科大学附属第一医院住院治疗3个多月。在医院里，张丽莉还光荣地加入了中国共产党。

在医务人员的陪伴下，身着橘红色外衣的张丽莉进入欢送仪式现场，看起来状态很好。“我最想说的只有两个字——感谢！”张丽莉说，“感谢党和政府，感谢所有真善美的人们，感谢哈医大一院所有医护人员。”据悉，张丽莉将赴中国康复研究中心接受治疗，在该院康复训练至少半年，主要进行肌肉功能恢复，并将进行义肢的适应性训练等。

时速超20公里电动车划归机动车

新国标已实施，目前尚无明确的操作规程

本报讯 综合消息：《机动车运行安全技术条件》新国标9月1日起实施，其中规定时速在20公里以上、50公里以下，重量超过40公斤的电动车，被作为轻便摩托车纳入机动车管理范畴。

电动车上路或需考驾照

1000多元的电动车，去车管所办张非机动车牌照，无论年轻人还是老人，都可以骑着上路……这样的局面可能将不复存在。从9月1日起，《机动车运行安全技术条件》新国标正式实施，电动车正式变身“轻便摩托车”，纳入机动车管理范围。如今再想骑着电动车上路，可能就要考驾照、上保险了。

针对电动自行车速度太快的问题，新国标规定：时速在20公里以上、50公里以下，重量超过40公斤的电动车，被作为轻便摩托车而纳入机动车管理范畴。

当然，不是说目前所有的电动自行车都是机动车。新国标中也规定，最大设计车速不大于20公里，具有人力骑行能力，且整车整备质量、外廓尺寸、电动机额定功率等指标符合国家标准规定的两

轮车辆(也就是电动自行车)不纳入机动车管理。

各地尚无明确的操作规程

新国标实施后，交管部门将对符合机动车标准、同时具有工信部及公安部机动车公告的产品受理注册登记；驾驶者则要办理上牌照、考驾照、买保险等手续才可以合法上路。

据记者现场走访，对于新国标中时速超20公里电动车按机动车管理，大多数商家还没有听说。一位销售人员直言，现在销售的电动车，大概分为两个类型，一种是踏板式的，另一种脚踏式的，不管哪一种，时速都没有低于20公里的。

有商家担心，目前国内电动车数量庞大，新国标出台后，可能会有部分企业为迎合消费者心理，用技术手段为车降速，安装小部件让车辆参数达标；一旦到了消费者手中，就有可能通过简单改变，恢复车辆的本来速度，带来极大安全隐患。

据悉，目前各地尚未对新国标有明确的操作规程，交警部门暂时仍认可其城区通行。(许明)

关累港附近发生翻船事故

10余人下落不明

据新华社昆明9月2日电 澜沧江—湄公河关累港附近2日中午发生翻船事故，据初步消息，船上有中缅船员等人员共25名左右，截至18时已找到8人，另有10余人下落不明。

沉船事故发生于距西双版纳州勐腊县关累港5公里的缅甸马利村渡口处。经调

查了解，9月2日12时30分许，一艘搭乘约25名缅甸籍在关累国门小学就读学生为主的缅甸民用船舶由缅甸境内的马利村渡口驶出，(船主刘兵，系缅甸籍马利村村民)向我国关累村渡口方向驶来。由于该船舶承载人员和货物严重超载，导致该船舶在行驶了10多米后翻船沉没。

江西高坑矿难14人死亡

最后一名失踪矿工还在搜救

本报讯 萍乡消息：今天早上7时40分，江西萍乡高坑煤矿最新消息称，凌晨又找到一位矿工遗体，此次瓦斯爆炸事故造成遇难者人数上升至14人，目前搜救队正全力搜救最后一名失

踪矿工。9月2日午间12时55分，江西萍矿集团公司高坑煤矿采二区408盘区3476工作面发生瓦斯爆炸。据当地消息称，该盘区共有38位作业人员，其中23人安全升井。

【新闻追踪】

肖家湾矿难已致45人遇难

据新华社成都9月2日电 据攀枝花市新闻办最新消息，截至2日23时，攀枝花肖家湾煤矿瓦斯爆炸事故已造成45人死亡(其中42人为井下遇难，3人为送往医院途中死亡)，尚有1人被困井下，搜救仍在继续。

8月29日，攀枝花市西区正金工贸公司肖家湾煤矿发生瓦斯爆炸事故。经核实，事发时井下共有154名矿工作业，已有108人获救。目前，“国务院四川省攀枝花市西区肖家湾煤矿‘8·29’特别重大瓦斯爆炸事故调查组”已经成立。

讣告

中国共产党党员，抗战时期参加革命，先后在中共上海市委工业政治部、上海电子信息职业技术学院工作的离休干部成鹤麟，因病抢救无效，于2012年8月31日上午八时四十分在上海第六人民医院去世，享年92岁。

遵照成鹤麟同志遗愿，丧事从简，不举行追悼仪式。

特此讣告

全体子女 携 孙辈 重孙辈 泣告

2012年9月3日